

—地双收，稳粮增豆—

咸安复合种植促进农业绿色高效发展

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 陈银欢 陈子恒)春暖花开，农事正忙。近日，咸安区润田种植专业合作社开展玉米、大豆复合种植，实现了“一地双收、稳粮增豆”目标，为农业绿色高效发展注入新动能。

据悉，该种植专业合作社地处咸安区浮山街道办事处太乙村。当天，记者走进其种植基地时，看见农机手正驾驶着播种机在田间来回穿梭，将板结的土层翻起打散，铺展成平整、有序的田块，

以备玉米、大豆复合种植。种植时，结合气候与土壤特点，通过间作、套种等复合种植技术，将玉米与大豆按合理比例间隔种植。玉米植株为大豆提供天然遮荫，减少高温胁迫，而大豆根瘤菌固氮作用则提升土壤肥力，形成互补共生效应。同时，引入智能农机、精准水肥一体化系统等技术，结合先进的气吸播种机与智能导航系统，实现播种精度达厘米级，确保田间管理高效有序。并且，通过生态防治和生物农药替代，减

少化学农药使用量30%以上，推动农业可持续发展。

“今年，我们通过玉米、大豆复合种植，在玉米产量不变的情况下，实现了多收一季大豆，预计每亩地可增加产值约500元，综合效益比单一种植提高25%。这种模式不仅提高土地利用率，还大大降低生产成本，并且还让周边百余户农户通过务工等方式，户平均年收入增加近万元。”该合作社相关负责人告诉记者。

向阳湖镇召开教育警示大会暨农村集体“三资”管理专题培训会

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 庞尤优 田甜)4月18日，咸安区向阳湖镇召开教育警示大会暨农村集体“三资”管理专题培训会，全镇机关干部、三中心干部、各村(社区)“两委”干部等人员参加了会议。

据悉，会上，该镇以真实案例为戒，敲响纪律警钟，通报了相关典型案例，教育干部，阐明了违法违纪行为的严重后果，警示干部要严守纪律规矩，时刻保持清醒头脑，杜绝各类违纪违法行为。

发生。

接着，该镇围绕农村集体“三资”管理的政策法规、业务知识和操作流程展开专题培训。授课老师结合实际案例，深入浅出剖析日常工作中的常见问题与解决办法，培训具有针对性、操作性，有效地提高与会者提升“三资”管理业务能力。

该镇负责人表示，在以后工作中，将进一步提高政治站位，深化全面从严治党，坚持以案促改，加强队伍建设；同

时，要求各村开展全面清查，做到“五清”，运用好监管平台实现全流程线上监管；严格执行“四议两公开”，规范报账程序，加强对报账员的业务培训。在专项整治工作中，聚焦集体资金、资产、资源管理重点领域，严查突出问题；创新监督方式，强化科技、民主、审计监督；压实工作责任，形成工作合力，注重统筹兼顾，将“三资”管理与乡村振兴等工作相结合，力争年内80%的村集体经济收入突破20万元。

一片丹心写赤诚 ——记咸宁市第八小学校长邵建红

●图/文 记者 葛建伟

戴一副金丝眼镜，温文尔雅；目光明亮闪烁，透露出坚毅与执着……4月11日，记者走进咸宁市第八小学，一名穿着整洁朴素的男子热情地迎了上来。他，就是该校党支部书记、校长——邵建红。

今年48岁的邵建红，大学本科学历、中共党员、中小学高级教师，1996年6月从湖北阳新师范学校毕业后，步入教坛，先后在咸安区浮山办事处沿河小学、横沟桥镇付桥小学、桂花镇南川中学等10所中小学任教，从事乡村教育26载。2022年8月，调到该校任教至今。

■热爱乡教 矢志不渝

当天，邵建红的思绪一下回到二十多年前。据他回忆，上世纪九十年代中期，他刚踏入教苑，被分配到沿河小学任教，如愿以偿地当上了人民教师，心里特别高兴。多年来，他长期坚守在农村教苑，辛勤施教，精心育人，虽苦犹乐，使他对乡村教育热爱有加。

据悉，邵建红当年走进沿河小学当老师，这里教室是破砖旧瓦，而且屋顶漏水；寝室里面只有一张床、一张桌子、一把椅子，十分简陋；而且交通不便，道路不通，进出只能乘小木船过河，条件十分艰苦。当初，邵建红思想也动摇过，可是，当他想起组织的信任和淳朴乡亲期待及孩子们那一双双渴望的眼睛时，心里便产生了一种责任及难以割舍的感情。从此，邵建红在各级领导的关心下，在老师的帮助下，逐渐地成为一名优秀乡村教师。

■教书育人 向善向好

多年来，邵建红注意加强自身修养，树立“学高为师、身正为范”的师德理念，以改造自己的世界观、人生观；通过多种方式，克服个人困难，加强教学业务学习。“喂！建红，你妈生病了……”一次，邵建红正准备外出参加教学业务知识培训时，父亲从家里打来电话。“这，爸，我要去武汉学习培训。”就这样，他强忍着内疚之心，踏上了外出学习培训的征途。在教学上，他做到备教材、备学生、备资源，向40分钟课堂要质量。一天，学生陈环(化名)在课堂上朗读几个字词发音始终不准。见此，邵建红便单独给他开“小灶”，教他运用“自然拼读法”进行朗读。通过邵建红的耐心辅导，陈环终于能准确熟读这几个字词了。对后进生，他总是关怀备至，教育有方。学生王强(化名)的父母都是智残人，家庭十分困难。他由此背上了包袱，自暴自弃，学习不用心，成绩差。对此，邵建红没有歧视他，而是找他沟通交流，鼓励他不要失去信心，学习生活上主动关心他。一天，他见王强缺少练习本、笔等学习文具，就主动掏钱给他买。“邵老师，谢谢您……”王强眼睛湿润了，感激的泪水不禁自流：“我一定好好学习，不辜负您的希望！”从此，王强逐渐变了，期末考试时，成绩步入班上前列。

■忠于职守 扎实“从政”

当天，记者采访时，有人说，邵建红当教师是“一把好手”，当校长也亦如此。2018年8月，他被组织任命为白鹤小学校长。这是一所典型农村小学，学校环境差、教学设施薄弱。对此，他没有灰心，而是觉得组织把这担子交给自己，就是对自己的信任，不能辜负组织的期望。



于是，他把家安在学校，吃住在学校，与师生打成一片，赢得师生的支持和尊重。为改变学校环境，积极向上争取资金，千方百计筹集资金，维修教室、寝室、添置桌椅、教学设备等，使学校环境“华丽转身”，处处焕然一新。2022年8月，在乡村学校从教26年的邵建红，调入城区学校——市第八小学任党支部书记、校长，在他看来是“进京赶考”，对待每一项工作，都如履薄冰，认真踏实。譬如说，他抓队伍建设，突出一个“提”字，让教师的思想素质、业务能力实现“双提高”，达到“师德高尚、理念先进、业务娴熟”的标准。抓教学质量，突出一个“实”字，要求教师备课要“深”、上课要“实”、方法要“活”、手段要“新”、活动要“勤”、辅导要“细”。

一分耕耘，一分收获。几年来，该校在邵建红的带领下，校园环境大为改善，教育教学质量不断攀升；校园安全“网”进一步织牢；学校处处呈现出教师爱岗敬业、辛勤施教；学生刻苦学习、积极向上的崭新局面。

相互“联手”，共同努力 咸安织牢古桂花树司法“保护网”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 杨帆)4月15日，咸安区古桂花树保护座谈会暨司法保护令揭牌仪式在桂花镇举行，该区林业局、桂花镇、区检察院、区法院，相互“联手”，共同努力，织牢古桂花树司法“保护网”。

当天上午，在座谈会上，该区林业局党组书记、局长钱华介绍了全区古桂花树保护情况，阐述了在日常巡查、养护等方面的工作进展与成果；并希望借助司法力量织牢保护古桂花树“保护网”。她诚挚邀请区检察院、区法院参与到古桂花树保护工作中，持续给予司法支持，形成保护合力。区法院、区检察院相关负责人讲解了古树保护相关法律法规及重要意义，强调法律在古树保护中的关键作用，为各方提供法律指导。

随后，与会人员前往古桂源，现场检查古桂花树养护情况，并为古桂花树“司法保护令”揭牌，牌上清晰注明7项禁止条款，让过往行人过目不忘。

据悉，近年来，该区积极探索古桂花树保护机制，将古桂花树保护纳入林长制工作考核，实行“一树一牌”“一树一策”“一树一档”管护措施，并建立“古树数字身份证”制度，科学制定保护方案，常态化开展巡检体检，实行动态监测，扎实推进古桂花树“保护网”。

咸安区开展养老机构安全生产检查 织牢养老机构“安全网”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 唐磊)4月17日，咸安区开展养老机构安全生产检查，为养老机构织牢“安全网”。

当天上午，检查组先后抵达横沟凉亭颐养养老院和双溪毛洞养老院，对消防设施、食品卫生、设施设备运行等安全情况进行细致检查。重点查看消防通道是否畅通、消防器材是否完备有效及食品采购、加工、储存等环节的规范操作情况。

为此，检查组要求养老机构面对紧急特殊情况，要强化内部员工与老人的应急培训，提升自救能力，确保在突发状况下能第一时间开展有效自救。同时，要联合村组周边村民制定联动救援机制，整合周边人力物力资源，构建快速响应、协同配合的救援网络，进一步提升应对突发事件的处置能力。各相关部门要通过此次检查，进一步排查了养老机构安全隐患，提升养老机构安全管理意识，为全区养老机构安全运营筑牢防线。